



Școala Secundară de Gradul 1

Școala secundară de gradul 1 are o durată totală de trei ani și se împarte în primii doi ani și într-un al treilea an de orientare și de legătură cu al doilea ciclu de învățământ.

Școala secundară de gradul 1 este frecventată de elevi cu vârsta cuprinsă între 11 și 14 ani. Înscrierea și frecvența sunt gratuite. Manualele școlare nu sunt gratuite și trebuie să fie cumpărate de către familie. De asemenea necesarul școlar (caiete, stilouri, culori etc) trebuie cumpărat de către elev.

Există posibilitatea de a primi un ajutor bănesc sub formă de cecuri sau burse de studiu pentru achiziționare materialului didactic necesar, pentru activități didactice, excursii educative și facilitări pentru achitarea serviciilor de transport și cantină. Este necesar să completați cererea distribuită de către Primărie / Școală și formularul ISEE pentru certificarea veniturilor.

Elevii cu dificultăți economice au posibilitatea de a împrumuta manualele pentru anul în curs.

Întrebați la secretariat dacă există posibilitatea de a beneficia de împrumuturi.

* ÎNSCRIEREA

Pentru a-și înscrie copilul la școală părintele trebuie să completeze un formular eliberat de la secretariat. În acest formular se autocertifică data nașterii elevului și toate celelalte informații cerute (să aveți la dumneavoastră pașaportul și/sau foglio di soggiorno).

Sunt necesare următoarele documente:

- ✓ **Act de identitate al copilului** (dacă nu aveți acest document, aduceți un act de identitate al dumneavoastră).
- ✓ **Documentele referitoare la școala frecventată** (În absența acestor documente părintele declară pe propria răspundere clasa frecventată în țara de origine)



În momentul înscrierii se completează următoarele formulare pentru :

- ✓ Alegera tipului de școală
- ✓ Alegerea de a beneficia sau nu de predarea religiei catolice
- ✓ Înscrierea la cantina școlii

Pentru distribuirea și completarea formularelor pentru cantină, transport, intrare anticipată și ieșire posticipată, în anumite cazuri de aceste formalități se ocupă direct școala, în altele trebuie să vă adresați la Instituțiile locale : Primărie, Comunități montane...

* ORARUL

În multe școli părinții pot alege între două posibilități:

✓ Școala cu program “normal”:

sunt prevăzute 30 de ore săptămânale de luni până sâmbătă de la 8.15 la 13.15 sau de luni până vineri cu unele întoarceri la școală după masă.

✓ Școala cu “program prelungit”:

prevede timpul dedicat mesei la cantină și lecții după masă. Fiecare școală își organizează orarul pe 5 sau 6 zile și este organizat în diferite moduri. În multe școli generale se organizează activități sportive (volley, basket) sau de un alt tip (teatru, limba latină, etc.) la prețuri avantajoase.

Este foarte important să fiți punctuali.

Informați-vă imediat în legătură cu orarul clasei fiului / fiicei dumneavoastră și despre activitățile organizate.

* CALENDARUL ȘCOLAR

Școala durează circa 9 luni. Începe la mijlocul lunii septembrie și se termină la jumătatea lunii iunie.

Există două perioade de vacanță : două săptămâni de Crăciun (de obicei de pe 23 decembrie până pe 6 ianuarie) ; circa o săptămână de Paște (în martie sau aprilie). Mai sunt niște zile de vacanță distribuite în cursul anului.

Școala vă va informa de fiecare dată cu un aviz scris în diario copilului dumneavoastră sau cu un calendar anual în care vor fi indicate toate zilele de închidere a școlii cu ocazia sărbătorilor.

Părinții vor fi anunțați în cazul grevelor sau altor eventuale suspendări ale lecțiilor.

Este important să controlați mereu noutățile din diario!



* **ABSENȚE DE LA ȘCOALĂ**

Fiecare absență trebuie să fie mereu justificată în “libretto delle assenze” și / sau în “diario”.

Chiar și atunci când elevul întârzie sau trebuie să iasă mai devreme, este necesar să prezinte o justificare semnată de către părinți.

* **CE ÎNVAȚĂ COPIII LA ȘCOALĂ**

În ceea ce privește școala secundară, materiile sunt : italiana, engleza, a doua limbă comunitară (în provincia Cuneo este franceza) istoria, geografia, matematica, științele și tehnologia, informatica, muzica, arta și imaginea, educație fizică și sport, religia catolică (facultativă).

* **ÎNVĂȚAREA LIMBII ITALIENE**

Pentru a vă ajuta fiul / fiica să se integreze în clasă și pentru a-l / o învăța noua limbă, profesorii organizează lecții individuale și activități de predarea a limbii italiene scrise și orale.

* **PREDAREA RELIGIEI CATOLICE SAU O ALEGERE ALTERNATIVĂ**

În școala italiană este prevăzută predarea facultativă a religiei catolice. Prin urmare, în momentul înscrierii părintele poate alege :

- ✓ Să beneficieze sau nu de predarea religiei catolice
- ✓ Activități didactice și formative în grup
- ✓ Activități de studiu și/sau de pregătire individuală sub îndrumarea unui profesor
- ✓ Ieșirea din școală

* **CUM SE EVALUEAZĂ REZULTATELE ȘCOLARE**

Fiecare an școlar este împărțit în două părți (2 perioade de patru luni): din septembrie în ianuarie și din februarie în iunie. În ianuarie și în iunie profesorii fac o evaluare a rezultatelor școlare a copilului și pregătesc un “document de evaluare” care se înmânează familiei.

În cursul semestrelor se dau lucrări de control în clasă prin care se evaluează cunoștințele din primul și al doilea semestru.



* ȘEDINȚELE ÎNTRE PĂRINȚI ȘI PROFESORI

În timpul anului școlar se organizează anumite ședințe între părinți și profesori. Acestea sunt niște ocazii foarte importante pentru a vorbi împreună și a cunoaște mai bine programul de studiu. Părinții și profesorii pot să colaboreze la educarea copiilor și la buna lor integrare. Fiecare clasă la început de an alege prin vot un reprezentant al părinților.

* ȘEDINȚE PRIVATE

Profesorii se întâlnesc periodic cu părinții pentru a discuta cu aceștia despre programul clasei, despre copii, despre dificultățile sau progresele acestora.

Fiecare profesor le comunică părinților ziua în care aceștia pot veni să vorbească cu el. Și părinții pot cere un colocviu cu profesorii; dacă există dificultăți lingvistice pot fi asistați de un mediator cultural român.

Dacă doriți să vorbiți despre copilul dumneavoastră cereți imediat un colocviu profesorului

* CANTINA

În aproape toate școlile există serviciul cantină. Părinții plătesc pentru prânz o cotizație diferită calculată pe baza veniturilor familiei. Este posibil să cereți o dietă specială și să dați lista responsabililor cantinei pentru:

- ✓ motive de sănătate (este necesar un certificat medical)
- ✓ motive religioase (este necesară o declarație a părinților)

Să semnalăți eventuale alergii și/sau intoleranțe.

Pentru a vă înscrie copilul la cantină trebuie completat un formular tip care este eliberat de către Secretariatul Primăriei și/sau este eliberat de către școală.

Pentru eventuale întrebări sau pentru orice altă problemă adresați-vă la secretariatul școlii.